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9.3. ２種類の dependent term 
 
(1) a. そこのメインバンクを どの自動車会社が 訴えたのですか。 
 b. そこのメインバンクを どの自動車会社も 訴えた。 
 c. そこの現地法人を 何の仲介業者が 訴えたのですか。 
 d. そこのメインバンクを どれだけの数の自動車会社が 訴えた

のですか。 
 
(2) OS文： 
 a. ?*その自動車会社のメインバンクを どの自動車会社が 訴え

たのですか。 
 b. ?*その自動車会社のメインバンクを どの自動車会社も 訴え

た。 
 c. ?*その仲介業者の現地法人を 何の仲介業者が 訴えたのです

か。 
 d. ?*その自動車会社のメインバンクを どれだけの数の自動車会

社が 訴えたのですか。 
 
(3) SO文： 
 a. どの自動車会社が その自動車会社のメインバンクを 訴えた

のですか。 
 b. どの自動車会社も その自動車会社のメインバンクを 訴えた。 
 c. ?何の仲介業者が その仲介業者の現地法人を 訴えたのですか。 
 d. ??/?*どれだけの数の自動車会社が その自動車会社のメイン

バンクを 訴えたのですか。 
 
(4) OS文： 
 a. どの自動車会社を その自動車会社のメインバンクが 訴えた

のですか。 
 b. どの自動車会社(を)も その自動車会社のメインバンクが 訴

えた。 
 c. ?何の仲介業者を その仲介業者の現地法人が 訴えたのですか。 
 d. ??/?*どれだけの数の自動車会社を その自動車会社のメイン

バンクが 訴えたのですか。 
 
(5) a. ?*[その救急病院に FBIの捜査がはいったと][週刊誌からどの

救急病院に派遣された記者が]スクープしたのですか。 
 b. ?*[その救急病院に FBIの捜査がはいったと][週刊誌からどの

救急病院に派遣された記者も]発表した。 
 c. ?*[その救急病院に FBIの捜査がはいったと][週刊誌からどの

救急病院に派遣された記者が]発表しても、いいネタになる。 
 d. ?*[その救急病院に FBIの捜査がはいったと][週刊誌からどれ

だけの数の救急病院に派遣された記者が]発表したのですか。 
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 e. ?*[その救急病院に FBIの捜査がはいったと][週刊誌からどれ
だけの数の救急病院に派遣された記者が]発表しても、いいネ
タになる。 

 
(6) a. ?*[そこに FBIの捜査がはいったと][週刊誌からどの救急病院

に派遣された記者が]発表したのですか。 
 b. ?*[そこに FBIの捜査がはいったと][週刊誌からどの救急病院

に派遣された記者も]発表した。 
 c. ?*[そこに FBIの捜査がはいったと][週刊誌からどの救急病院

に派遣された記者が]発表しても、いいネタになる。 
 d. ?*[そこに FBIの捜査がはいったと][週刊誌からどれだけの数

の救急病院に派遣された記者が]発表したのですか。 
 e. ?*[そこに FBIの捜査がはいったと][週刊誌からどれだけの数

の救急病院に派遣された記者が]発表しても、いいネタになる。 
 
(7) a. [週刊誌からどの救急病院に派遣された記者が][その救急病院

に FBIの捜査がはいったと]発表したのですか。 
 b. [週刊誌からどの救急病院に派遣された記者も][その救急病院

に FBIの捜査がはいったと]発表した。 
 c. [週刊誌からどの救急病院に派遣された記者が][その救急病院

に FBIの捜査がはいったと]発表しても、いいネタになる。 
 d. ?*[週刊誌からどれだけの数の救急病院に派遣された記者

が][その救急病院に FBIの捜査がはいったと]発表したのです
か。 

 e. ?*[週刊誌からどれだけの数の救急病院に派遣された記者
が][その救急病院に FBIの捜査がはいったと]発表しても、い
いネタになる。 

 
(8) a. [週刊誌からどの救急病院に派遣された記者が][そこに FBIの

捜査がはいったと]発表したのですか。 
 b. [週刊誌からどの救急病院に派遣された記者も][そこに FBIの

捜査がはいったと]発表した。 
 c. [週刊誌からどの救急病院に派遣された記者が][そこに FBIの

捜査がはいったと]発表しても、いいネタになる。 
 d. ?*[週刊誌からどれだけの数の救急病院に派遣された記者

が][そこに FBIの捜査がはいったと]発表したのですか。 
 e. ?*[週刊誌からどれだけの数の救急病院に派遣された記者

が][そこに FBIの捜査がはいったと]発表しても、いいネタに
なる。 
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9.4. ２種類の連繋 
 
(9) a. LFにおいて、QPは dependent termを c-commandできるか。 
 b. PFにおいて、QPは dependent termに先行しているか。 
 c. QPのタイプはどうか。（どれだけの[数の]NP = A-type ； ど

の NP = B-type) 
 d. dependent termのタイプはどうか。（そこ = smallNP ； その

NP = largeNP) 
 
[小テスト] 
 次に、これまで見てきた例文を列挙する。(26)の表の一番右の列に、
例文の番号を記入し、連動読みの可能性を記号で書き入れなさい。 
 
(10) a. どれだけの会社が そこの弁護士を訴えたのですか。 
 b. どれだけの会社を そこの弁護士が訴えたのですか。 
(11) a. *[どれだけの会社に FBIの捜査がはいったと][そこの社長が]

発表したのですか。 
 b. *[どれだけの会社に FBIの捜査がはいっても][そこの社長が]

会見を開くはずだ。 
 c. ?*[週刊誌からどれだけの数の救急病院に派遣された記者

が][そこに FBIの捜査がはいったと]発表したのですか。 
 d. ?*[週刊誌からどれだけの数の救急病院に派遣された記者

が][そこに FBIの捜査がはいったと]発表しても、いいネタに
なる。 

(12) a. ??/?*どれだけの数の自動車会社が その自動車会社のメイン
バンクを 訴えたのですか。 

 b. ??/?*どれだけの数の自動車会社を その自動車会社のメイン
バンクが 訴えたのですか。 

(13) a. ?*[週刊誌からどれだけの数の救急病院に派遣された記者
が][その救急病院に FBIの捜査がはいったと]発表したのです
か。 

 b. ?*[週刊誌からどれだけの数の救急病院に派遣された記者
が][その救急病院に FBIの捜査がはいったと]発表しても、い
いネタになる。 

(14) a. そこの弁護士を どれだけの会社が 訴えたのですか。 
 b. そこのメインバンクを どれだけの数の自動車会社が 訴えた

のですか。 
(15) a. *そこの弁護士が どれだけの会社を訴えたのですか。 
 b. ?*[そこに FBIの捜査がはいったと][週刊誌からどの救急病院

に派遣された記者が]発表したのですか。 
 c. ?*[そこに FBIの捜査がはいったと][週刊誌からどの救急病院

基礎演習（上山）1999.11.08. 
— 4 — 

に派遣された記者も]発表した。 
 d. ?*[そこに FBIの捜査がはいったと][週刊誌からどの救急病院

に派遣された記者が]発表しても、いいネタになる。 
 e. ?*[そこに FBIの捜査がはいったと][週刊誌からどれだけの数

の救急病院に派遣された記者が]発表したのですか。 
 f. ?*[そこに FBIの捜査がはいったと][週刊誌からどれだけの数

の救急病院に派遣された記者が]発表しても、いいネタになる。 
(16)  ?*その自動車会社のメインバンクを どれだけの数の自動車会

社が 訴えたのですか。 
(17) a. ?*[その救急病院に FBIの捜査がはいったと][週刊誌からどれ

だけの数の救急病院に派遣された記者が]発表したのですか。 
 b. ?*[その救急病院に FBIの捜査がはいったと][週刊誌からどれ

だけの数の救急病院に派遣された記者が]発表しても、いいネ
タになる。 

(18) a. どの会社が そこの弁護士を訴えたのですか。 
 b. どの会社を そこの弁護士が訴えたのですか。 
(19) a. [どの会社に FBIの捜査がはいったと][そこの社長が]発表した

のですか。 
 b. [どの会社に FBIの捜査がはいっても][そこの社長が]会見を開

くはずだ。 
 c. [週刊誌からどの救急病院に派遣された記者が][そこに FBIの

捜査がはいったと]発表したのですか。 
 d. [週刊誌からどの救急病院に派遣された記者も][そこに FBIの

捜査がはいったと]発表した。 
 e. [週刊誌からどの救急病院に派遣された記者が][そこに FBIの

捜査がはいったと]発表しても、いいネタになる。 
(20) a. どの自動車会社が その自動車会社のメインバンクを 訴えた

のですか。 
 b. どの自動車会社も その自動車会社のメインバンクを 訴えた。 
 c. どの自動車会社を その自動車会社のメインバンクが 訴えた

のですか。 
 d. どの自動車会社(を)も その自動車会社のメインバンクが 訴

えた。 
(21) a. [週刊誌からどの救急病院に派遣された記者が][その救急病院

に FBIの捜査がはいったと]発表したのですか。 
 b. [週刊誌からどの救急病院に派遣された記者も][その救急病院

に FBIの捜査がはいったと]発表した。 
 c. [週刊誌からどの救急病院に派遣された記者が][その救急病院

に FBIの捜査がはいったと]発表しても、いいネタになる。 
(22) a. そこの弁護士を どの会社が 訴えたのですか。 
 b. そこのメインバンクを どの自動車会社が 訴えたのですか。 
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 c. そこのメインバンクを どの自動車会社も 訴えた。 
(23)  *そこの弁護士が どの会社を訴えたのですか。 
(24) a. ?*その自動車会社のメインバンクを どの自動車会社が 訴え

たのですか。 
 b. ?*その自動車会社のメインバンクを どの自動車会社も 訴え

た。 
(25) a. ?*[その救急病院に FBIの捜査がはいったと][週刊誌からどの

救急病院に派遣された記者が]発表したのですか。 
 b. ?*[その救急病院に FBIの捜査がはいったと][週刊誌からどの

救急病院に派遣された記者も]発表した。 
 c. ?*[その救急病院に FBIの捜査がはいったと][週刊誌からどの

救急病院に派遣された記者が]発表しても、いいネタになる。 
 
(26) 

LF 
c-command 

PF 
precedence 

QP 
dependent 

term 
連動読みの 
可能性 

largeNP (12) ??/?* A-type smallNP  
largeNP  

yes yes 
B-type smallNP  

largeNP  A-type smallNP  
largeNP  

no no 
B-type smallNP  

largeNP  A-type smallNP  
largeNP  

no yes 
B-type smallNP  

largeNP  A-type smallNP  
largeNP  

yes no 
B-type smallNP  
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(27)  QP α と dependent term β の間に、FD(α,β) もしくは ID(α,β) 

が成り立っていれば、連動読みが可能である。 
 
(28) a. FDに対する構造条件: 
  α が LFにおいて β を c-command していなければ、FD(α,β) 

は成り立たない。 
 b. FDに対する語彙条件: 
  largeNPは、FD(α,β) の β には不適切である。 
 
(29) a. IDに対する構造条件: 
  α が PFにおいて β に先行していなければ、ID(α,β) は成り

立たない。 
 b. IDに対する語彙条件: 
  A-type の QPは、ID(α,β) の α になれない。 
 
 
(30) 

LF 
c-command 

PF 
precedence 

QP dependent 
term FD ID 

連動読み 
の可能性 

largeNP * * (12) ??/?* A-type smallNP FD * (10) ok 
largeNP * ID (20) ok 

yes yes 
B-type smallNP FD ID (18) ok 

largeNP * * (17) ?* A-type smallNP * * (15) */?* 
largeNP * * (25) ?* 

no no 
B-type smallNP * * (23) * 

largeNP * * (13) ?* A-type smallNP * * (11) */?* 
largeNP * ID (21) ok 

no yes 
B-type smallNP * ID (19) ok 

largeNP * * (16) ?* A-type smallNP FD * (14) ok 
largeNP * * (24) ?* 

yes no 
B-type smallNP FD * (22) ok 

 
 


